

# 拒绝配合防疫查验、殴打工作人员和民警 男子妨害公务获刑八个月

**本报讯** 10月10日上午,固原市原州区人民法院依法公开审理了被告人赵某某涉疫违法犯罪案件,一审以妨害公务罪当庭判处被告人赵某某有期徒刑八个月。

9月30日18时许,赵某某违反疫情期间“非必要不聚集”要求,前往朋友家聚集喝酒。21时许,赵某某返回自己居住的小区,在小区门口防疫工作人员要求赵某某扫“场所码”、出示“行程

码”等防疫查验时,赵某某拒绝配合且辱骂、殴打工作人员和上前制止的社区疫情防控民警,致两人轻微伤。经法院审理认为,赵某某以暴力方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务,其行为构成妨害公务罪,因赵某某具有前科劣迹且暴力阻碍疫情防控工作人员依法履行职务,对其行为酌定从重处罚,法院作出上述判决。赵某某当庭表示认罪认罚,不上诉。

对此,法官表示,《中华人民共和国刑法》第二百七十七条第一款规定:以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。赵某某在疫情防控的关键时期,公然违反疫情防控政策且对开展疫情防控工作的人员辱骂、殴打,阻碍了疫情防控工作的正常开展,破坏了社会管理秩序,其行为已构成妨害公务罪。(王若英 曹维强)



## 切勿焚烧秸秆

10月9日,石嘴山市消防在扑灭焚烧秸秆引发的火灾。当日,石嘴山市就加强该市秋冬季秸秆禁烧管控工作下发通告,全市范围内全面禁烧,任何单位和个人严禁以任何理由、任何方式在露天场地焚烧秸秆、落叶、枯草等产生烟尘污染的物质。对于违反通告规定,露天焚烧秸秆、落叶、枯草等污染物质的单位和个人,将处以500元以上2000元以下罚款。

本报记者 陈健 摄

# 施工方“跑路”了,如何要回装修款? 赵先生这波操作您可参考

**本报讯** (记者 王若英)在生活中,不少人会碰到这样的情况——新房装修还没结束,施工方却“跑路”了。那么,碰到这种情况该如何维权?银川市民赵先生的做法可以给您参考。10月11日,银川市兴庆区法院发布了这起典型案例。

赵先生买了一套二手房准备作为婚房,便找来施工方,约定花费15万元装修房屋。签订合同的时候,细心的赵先生在合同内写明所有施工项目的单价和名称,以方便验收时一一对照。施工期间,赵先生陆续向施工方支付了10万元,但施工方却忽然撂下未完工的装修工程“跑路”。无奈之下,赵先生向兴庆区法院提起诉讼,诉请解除装修合同,退还已付的装修款,以及因房屋装修延迟导

致的租房费用。

法院审理后认为,赵先生与施工方签订的《装饰装修工程施工合同》法律关系依法成立,且合法、有效。被告至起诉之日仍未能完成施工,系以其行为表示不继续履行合同,故确认双方签订的合同解除。同时法院根据双方合同附件详单,与现场装修情况一一对照,将已完成部分的施工费用扣除,最终核算出被告应当退还赵先生的工程款。因被告延期竣工,造成赵先生另行租房产生的租金损失,法院亦予以支持。

法官提醒:在与施工方签订装饰装修合同时,可以像赵先生这样列明装修项目的具体项目及单价、数量,以便双方发生争议时能够更便利、妥善地核算完工项目,节约诉讼成本,保障合法权益。

## 法官“云化解” 督促被告主动还款

**本报讯** (记者 王若英)10月11日,记者在银川市兴庆区法院得知,一起合同纠纷案,还没收到强制执行申请材料,法官却已通过微信督促该案被告主动履行了生效判决规定的义务。这是怎么回事?

据了解,刘某某与李某合同纠纷一案,因双方均不在本地,兴庆区法院通过互联网法庭开庭后,于7月18日作出判决,判决被告李某支付原告刘某某35万元及利息。但判决书生效以后,李某并没有及时支付欠款。近日,刘某某向法院申请强制执行,并向主审法官邮寄了强制执行申请书。

在得知刘某某申请强制执行后,主审法官便通过微信告知了李某该案即将进入强制执行阶段的消息,并从强制执行后要承担的法律责任,到进入强制执行后将为此承担不必要的执行费用,以及拒不履行还款义务面临的法律后果等方面详细讲解,多次劝说李某主动履行还款义务。在他的劝说下,李某表示,希望法官能协调时间,他去筹款。

几天后,李某将其主动履行还款义务后刘某某向其出具的收条通过微信发送给主审法官,刘某某也撤销了强制执行申请。至此,该案在没有进入强制执行阶段就已通过线上方式“云化解”,实现了案结事了,极大地降低了当事人维权的时间、经济成本。

## 突然停电中卫供电抢修

**本报讯** 近日,国网中卫供电公司东园供电所值班人员接到中卫市八字渠农民新居的报修电话,敬老院突然停电急需处理。

接到报修电话后,该公司抢修人员迅速赶赴八字渠农民新居,立即检查线路、电表余额、漏电保护器,发现均无异常,于是又延伸到八字渠新居二级漏电保护装置检查,均未发现异常。抢修人员直奔八字渠养殖园区变压器,经现场检查后快速锁定故障点是变压器低压桩头烧坏急需更换。随后,经过一个多小时紧急抢修,敬老院恢复了送电。

(冯广华)